





A MNSZ parlamenti titkárságának fontos tájékoztatója az aszály sújtotta székely megyék felségítéséről

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség parlamenti titkársága közli: A MNSZ parlamenti csoportjának az aszály sújtotta vidékek felségítésére alakított bizottsága, melynek tagjai...

Szükség van a jelenlegi nemzetiségi törvény tökéletesítésére

— jelentette ki a felirati vita során Vladescu Racossa

BUKAREST. — (Parlamenti tudósítók.) A képviselőház felirati vitájában — máris röviden megvituk — esztendőnkön...

— A nemzetiségi kérdés — hangzott a vitában elsőrendben fontos politikai kérdés, és alapvető kérdése a mi általános állami...

Teljes állampolgári egyenlőség!

A nemzetiségi kérdés — hangzott a vitában elsőrendben fontos politikai kérdés, és alapvető kérdése a mi általános állami politikának...

gos, határozott és bátor kellett hogy legyen és az is volt. Amint a trónbegríró és az arra adandó válasz megállapítja, demokratikus rendünk megsemmisítése a faji törvényeket és biztosította a velünk élő nemzetiségek számára a teljes állampolgári egyenlőséget...

Románia rálépett a nemzetiségi kérdés megoldásának újára

— A nemzetiségi minisztérium létrehozásával — folytatta — valaminek a nemzetiségi törvényvel Románia határozottan rálépett arra az útra, amelyen a nemzetiségi kérdést meg lehet oldani.

— Miben áll ez a nemzetiségi politika és mi a jellegzetesége? Elsősorban az egyenlőség, a teljes egyenlőség minden román állampolgár között...

Vladescu Racossa beszéde további részében rámutatott arra, hogy a demokratikus Románia ezekben az elveknek megfelelően...

man — az ország összekötésének mintegy ötöde — az 1931-es népszámlálás szerint 22,1, az 1941-es népszámlálás szerint 20,2 százalék — amelyek az összes állampolgári jogokkal rendelkeznie kell; másodsor egy tudományos, tárgyilagoss és igazságos felfogás a népről és a nemzetiségről...

— Készségükkel még nagyon sok tennivalónak van mindkét oldalon a szocializmus kijuttatására, a tökéletes együttműködés biztosítására és az elégedettség megszilárdítására.

— Készségükkel még nagyon sok tennivalónak van mindkét oldalon a szocializmus kijuttatására, a tökéletes együttműködés biztosítására és az elégedettség megszilárdítására.

Bábszínház a Hóstáiban

KOLOZSVAR. — Szombaton délután mintegy 150 zibongó hóstáji gyermek töltötte meg a Vörös Hadsereg-utj kultúrtermet.

Ebben a városrészben sok gyermek nem látott még bábszínházat és így az előadás megkezdését feszült várakozás és izgatott türelmetlenség előzte meg.

A teremben a gonddal felállított, kékselyemmel bevont, pirosfüggönyű bábszínház fogadta a nézőket.

A Magyar Népi Szövetség tanügyi bábszínházcsoportja látogatta meg a Hóstáji gyerekeket. A bábjátzó csoport tagjai — Lengyel Artúr, aki egyben a csoport felelőse is, Hadházy Béla, Kárpáthy Emília, Adám Zsigmondné, Kozma Lászlóné, Szentgyörgyi Pálné, Szeker Ilka — közel két éve kazdák meg munkájukat semmivel és semmiből.

A csoportnak ma már 100 darab saját készítésű bábjátzó van, a bábok száma 50-60 darab, művészi díszletek megcélolt színpadok és 0-10 darab színpadok. Legnépszerűbbek: Luda Matyi, Három kíváncsi, Vasorru baba, Füstös Pista és még több mulatságos és nevelőértékű darab.

Megkezdődik az előadás

Szó a csengő! Izgatott részvétel, hegyezkedés, Szétnyílik a függöny. A csillogó szemek kitágulnak.

Soha nem látott gyönyörűségeket látunk le előttük. Egyik percben a szegény ember orrára nőtt kolbáson kacagnak; majd váratlanul adnak tanácsot a játék hőseinek. Később a szegény hadiúr szegénységén és viszonyaitán lábadnak könyve a szemek, hogy azután az igazságos megoldáson megkönnyebbülten társolhassanak.

Filmfelvétel...

Egyszerre erős reflektorlámpáktól káprázik szemünk: a felkes apró nézők és Füstös Pista körül keskenyfilm készül. Egy pillanatra odacsodálkozunk, de azonnal később nekik a filmező bácsi és minden egyéb, mert teljes érzékletüket a bábszínházi fény világítás felvonás végén fejt hangra kérdezik:

— Lesz még?

Az előadás három darab bemutatásával mástól óráig tartott.

A fardhatatlan, lelkes tanügyi bábjátzó csoport felelhetetlen dűlűt szerzett a Hóstáji gyerekeknek.

FORGÁCS FERENCNE

által látalmazott táblázaton szereplőknek árusíthatnak kenyéret. Ezekre vonatkozólag a fejadag és a gyártási előírások megegyeznek a városiakkal.

Sonki sem tarthat vissza, vásárolhat, fogyaszthat a jentiekben ismertelt mennyiségeknél több mezőgazdasági terméket vagy származékot. A rendelkezéssel szombeti kihágásokat az érvényben lévő törvények alapján tarolják meg.

1946 december 15-ével kezdődőleg a 90 százalékos teljes búzalisztből készült 1000 gramos teljes búzakenyér ára az egész országban 2000 lej. Ebben az összegben a szállítási költség is benne van. A pékek minden 1000 gramos kenyér után 138 lejt fizetnek a pénzügyminisztériumnak. Hasonlóképpen 80 lejt fizetnek minden, a pékségükben a fogyasztóknak közvetlenül árusított kenyér után. A fizetéses alkalmazottak a fenti időtől kezdődőleg 500 lejt fizetnek a kenyér fejadagjért.

Címestés: Stobafestést, Mázolást, Bútorfestést csak GRATZ-nál Fadrusz János volt Szentlélek-u. 17. Telefonszám 692.

BEVÉTEL A MORICZ ZSIGMOND KOLLÉGIUMBA! A Moricz Zsigmond Kollégium újabb felvételét vizsgálja 1947. január 7-én és 8-án tartja székfésében, a Mátyás király szülőházában. Jelentkezhetnek bármilyen kari hallgatók a hallgatónak, most meghallgatók részére ugyanakkor tartja a marosvásárhelyi Moricz Zsigmond Kollégium is a felvételi vizsgát. Felvételi kérelmek beadásának határideje 1947 január 6.

Szabályozták a kenyérelosztás rendjét

Szigoru intézkedések az ország lakossága kenyérelátásának biztosítására

BUKAREST. — A minisztertanács határozatai alapján szabályozták a kenyérelosztás új rendjét. Ennek megfelelően, az 1946 december 15-ével kezdődőleg, az ország egész területén az alábbiak szerint történik a kenyér és a málé elosztása fogyasztásra:

Városokban a napi fejadag 250 gram kenyér vagy málé. Mind a kenyér, mind málé csak az egyéni szelvény alapján vásárolható. Az illetékes megyei gazdasági hivatalok, a helyi készletek figyelembevételével, a maguk hatáskörében kenyér, illetve málé napokat állapíthatnak meg, továbbá kenyér és málé helyett burgonya osztását rendelkezhetik el. Ez többi esetben az ugyancsak egyéni szelvény alapján készítésre kerül burgonya fejadag 350 gram.

Az ipari munkások a fenti adagokon kívül kenyér- illetve málé pótdagot kapnak és pedig fejenként napi 625 gramot a bányászok részére és különösen ott a nagyobb munkások, 357 gramot a vasúti munkások részére és 250 gramot a többi munkások. Városokban a pótdagot a bére jegy alapján utalják ki. A munká-

sok pótdag szempontjából való osztályozását, az üzemi bizottságok javaslata alapján, a munkaügyi minisztérium szervei végzik. A kenyér vagy málé pótdag helyett burgonyát is lehet adni a munkásoknak. Ebben az esetben az átszámitás 3 kiló burgonya = 2 kgr. málé alapján történik. Az erdei munkások csak kenyeret vagy málé kapnak és pedig 625 gramot fejenként és naponta. A munkások által eltartott hozzátartozók a pótdagok nélküli fejadagot kapják.

A kenyérgyárak és pékségek, kötelező módon, csak 1000 gramcs kenyéret állhatnak és egy kenyérhez legfeljebb 714 gram lisztet dolgoznak fel. A teljes búzalisztből legfeljebb 30 százalékban teljes rozs-liszt, árpaliszt, bab vagy borsliszt, valamint burgonya vagy burgonyaliszt is keverhető. Grahamliszt, vagy más dietikus kenyér csak külön engedéllyel állítható.

Teljesen tilos a búza-, rozs-, árpa- és málélisztnek a tobas-nálása kifli, percek, cukrásztermékek, lepények, stb. készítése, valamint ezeknek a készítésére nyelvek az árulása.

A termelők saját háztartásuk fogyasztására a maguk természetéből naponta összesen 500 gram búzát, rozst, kukoricát tarthatnak vissza a gazdaság ellátásában lévő minden személy után. Ahol árpakenyér szokásos, ott a buza vagy rozs helyett árpát lehet visszatartani. A buza és a rozs közötti arányt a megyei gazdasági hivatalok állapítják meg, azonban ez nem haladhatja meg naponta és személyenként a 200 gram búzát.

Pásztorok és napszámosok részére napi 200 gram kukorica pótdagot engedélyezték.

A városban lakó termelők a gazdaságuk fogyasztására visszatartott mennyiségből maguk fogyasztására a városban élőzők között helyezett szelvényeknek megfelelő mennyiségű búza-, rozs vagy málélisztet szállíthatnak a városba. Minden helyre helyezett szelvénynek 180 gram búza és máléliszt felel meg együttesen.

A falun lakó termelők fejadagja 350 gram kukorica vagy 500 gram burgonya naponta. A falusi pékségek csak a náluk felirakozott és a közösi előjárás, illetve a megyei gazdasági hivatal

